
Klasa V 

Imię i Nazwisko …........................................................................................................................... 

ROŚLINY OKRYTONASIENNE CZ II 

 

1. Na rysunku przedstawiono budowę kwiatu rośliny okrytonasiennej. 

 

a) Podaj numery, którym oznaczono element budowy pręcika. . . . . . . . .Jest to …......................... 

b) Podaj numer tej części kwiatu, z której po zapyleniu i zapłodnieniu rozwija się owoc. . . . . . . . 

. 

c) Określ funkcję pełnioną przez element budowy kwiatu oznaczony literą B …........................... 

…........................................................................................................................................................ 

d) Podaj numery, którymi oznaczono elementy budowy okwiatu. . . . …............. . . . . 

 

2. Na rysunku przedstawiono budowę nasienia rośliny okrytonasiennej. Przyporządkuj 

pojęcia elementom wskazanym na rysunku. 

 

                        • liścień • zalążek • komórka jajowa • bielmo • łupina nasienna 

 

3. Zaznacz wszystkie poprawne dokończenia zdania. 

Do czynników koniecznych podczas kiełkowania należy 

A. tlen.                                               B. dwutlenek węgla. 

C. woda.                                             D. odpowiednia temperatura. 

 

 

 

 

 

 

 



4. Oceń prawdziwość każdego zdania. Zaznacz P, jeśli zdanie jest prawdziwe, lub F, jeśli jest 

fałszywe. 

 

I Słupek jest męską częścią kwiatu............ 

II Z zapłodnionego jaja rozwija się zalążek................ 

III Rośliny rozmnażają się płciowo i bezpłciowo............... 

IV Zapylenia kwiatów dokonują wyłącznie owady............... 

V Zapylenie jest to przeniesienie pyłku na znamię słupka............. 

VI Połączenie komórki jajowej z plemnikiem to zapłodnienie............... 

VII Kwiat jest organem służącym do bezpłciowego rozmnażania się roślin.............. 

 

 


